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IN MEMORIAM 
 

prof. emeritus dr Danica Agbaba (1953–2024) 
 
 
Poštovane koleginice i kolege, saradnici i prijatelji, 
 
Upravo smo ove subote (29. novembra 2025. godine) prigodnim pomenom na 

Zemunskom groblju obeležili godišnjicu smrti (4. decembra 2024. godine) naše prerano 
preminule prof. emeritus dr Danice Agbabe (1953–2024). Porodica, prijatelji i kolege 
su, tokom minule godine, prigodno obeležili sećenja na našu poštovanu i dragu 
koleginicu, profesorku Danicu, Danu, kako smo je svi zvali. Ovde dajemo prikaz nekoliko 
vidova obeležavanja lika i dela profesorke Danice Agbabe, koje su pripremile koleginice 
i kolege farmaceuti i hemičari tokom 2025. godine, a koji su dostupni u digitalnoj formi 
na onlajn platformama i veb sajtovima naučne i opšte javnosti. 

Pozivamao čitaoce Arhiva za farmaciju da pročitaju In memoriam of Professor 
Emeritus Dr Danica Agbaba, dostupan na linku https://link.springer.com/article/ 
10.1007/s00764-025-00367-7, a koji su priredili njene kolege i saradnici Irena Vovk, 
Mieczyslaw Sajewicz i Živoslav Tešić, u tematskom broju časopisa Journal of Planar 
Chomatography ‒ Modern TLC. Tematski broj 3 volumen 8 ovog časopisa priredio je 
prof. Živoslav Tešić i posvećen je upravo našoj Danici. Takođe, u okviru međunarodne 
konferencije ISSS2025 – The29th International Symposium on Separation Sciences koja 
je održana od 25. do 27. septembra 2025. godine u Beogradu, radni program sesije broj 9 
(27. septembra 2025. godine) bio je posvećen prof. dr Danici Agbabi. Kolege su se 
odazvale i prikazale svoja aktuelna naučna saznanja, i to je značajan doprinos nauci, a u 
spomen našoj profesorki Dani. Prof. dr Živoslav Tešić (redovan profesor u penziji, 
Hemijski fakultet Univerziteta u Beogradu) je s velikom ljubavlju sve ovo pripremio, i 
svi mi izražavamo veliku zahvalnost našem dragom kolegi.  

Publikacija OMAŽ profesorki Danici Agbabi, pod naslovom UM CARUJE ‒ 
TIŠINA PRIČA, autorskog tima dr sc. Marija Čarapić, prof. dr Živoslav Tešić i prof. 
dr Ljiljana Tasić (urednik) najavljena je prigodno i kratko 25. septembra 2025. godine 
na Farmaceutskom fakultetu Univerziteta u Beogradu na svečanoj akademiji povodom 80 
godina rada Fakulteta. Ova publikacija je promovisana i podeljena učesnicima ISSS2025 
konferencije 27. septembra 2025. godine u Beogradu. Publikaciju je kreirala i priredila 
prof. dr Ljiljana Tasić, a realizovana je saradnji sa Alumni fondacijom Univerziteta u 
Beogradu. Autorski tim je pripremio tekst u saradnji s koleginicama i kolegama, 
saradnicima i prijateljima, urednica je uredila, a u realizaciji je porodica profesorke Dane 
pružila podršku. 
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Kroz tri poglavlja ispričana je topla priča o liku i delu naše Danice: 
• o naučniku i nastavniku velikih dometa i širina, 
• o lepoti skromnog i radosnog života i druženja u zavičaju Zemuna i Like,  
• o utiscima, iskustvima brojnih koleginica, kolega i saradnika koji su imali čast i 

sreću da sa njom dele radna i lična postignuća. 
Publikacija je dostupna na www.alumni.rcub.bg.ac.rs. 
Tokom Četvrtog Naučnog simpozijuma SFUS koji je održan 31. oktobra 2025. 

godine na Divčibarama, ova publikacija je prigodno promovisana u oficijelnom delu 
Simpozijuma i podeljeni su štampani primerci svim učesnicima i gostima. Nadamo se da 
će kreativni naučni doprinos prof. Danice biti potsticaj mladim istraživačima 
farmaceutskih nauka za njihovo pregalaštvo. 

Pozivamo koleginice i kolege da poslušaju audio zapis iz emisije Doživeti stotu 
(Radio Beograd 1) – intervju prof. Tasić o knjizi Um caruje... tišina priča, koji je 
emitovan 15. novembra 2025. godine, a može se slušati na linku  
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-1/5826822/kako-prepoznati-vestacku-inteligenciju-
u-sluzbi-manipulacije.html.  

Ovaj In memoriam ćemo zaokružiti pesmom, napisanom u čast i pomen naše prof. 
dr Danice Agbabe. Pesmu je napisala prof. dr Branka Ivković. 

 
Mala pesma za našu veliku profesorku 

U smiraj jednog sumornog dana 
otišla je tiho naša profesorka Dana. 
Zato pišem samo za nju 
ovu malu pesmu, pričicu. 
Ona odista i jeste mala, 
da bi cela profesorkina životna priča u nju stala. 
Ali potrudiću se da bar stanu neke zanimljive pričice 
nas sa Katedre i naše profesorke Danice. 
 
Bila je preka, ali pravedna, 
jedna jedinstvena — uporna i vredna. 
Život je štedeo nije, 
ali lički korak je umeo da se probije. 
Znala je, bogami, da bude ljuta 
i da zbog toga nastradamo hiljadu puta. 
Ali uvek je posle grdnje te 
stajalo tu negde u etru: 
„Nije baš tako, deco, izvinite.“ 
 
Decom nas je često oslovljavala i znala nam reći: 
„Upamtite znanje, ako želite — lako je steći, 
i nikada ne treba da ga bude dosta.“ 
I sama je svaku trunku znanja svoga 
rado predavala svakome ko je bio željan toga — 
od studenta do doktoranda, preko specijaliste i magistranda. 
 

http://www.alumni.rcub.bg.ac.rs/
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-1/5826822/kako-prepoznati-vestacku-inteligenciju-u-sluzbi-manipulacije.html
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-1/5826822/kako-prepoznati-vestacku-inteligenciju-u-sluzbi-manipulacije.html
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A pred ispite, kada se u amfiteatrima okupimo svi, 
znala je prijatno da nas iznenadi: štrudlice, kiflice, 
ručno spremljena domaća čokolada… 
I ajd’ sad da ne dežuraš tada! 
A pred Novu godinu — znalo se: 
„Deco, kuvano vino mora da se popije.“ 
A uz vino i druge đakonije, obavezno priča se razvije: 
bezbroj anegdota od ranije i sada, 
i smeh… smeh našom Katedrom zavlada. 
 
Poštovali smo je svi; ne samo mi — njeni, domaći, 
već i drugi širom sveta: Poljska, Holandija, 
Mađarska, Slovenija… 
Gde sve nije bila?! 
Od rane mladosti se dodatno obrazovala, 
da bi, kao krunu toga, 
veliki doprinos nauci dala. 
Hromatografija na tankom sloju — dilema nije bilo: 
svaki problem koji bi se na tom polju pojavio 
bio je rešiv, kako da ne. 
Mislim da je TLC bilo drugo ime ove žene. 
 
Na putu oko sveta (što bi u šali rekli mi) 
stekli su se i veliki, pravi prijatelji. 
Izdvojila se ipak jedna — njena Tereza. 
Kako nisam kompetentna da pišem o prijateljstvu tom, 
neka ostane ipak samo: Tereza Kovalska. 
 
Pisala bih ja još mnogo toga, ali rekoh — 
pesma je mala da bi cela životna priča u nju stala. 
I eto, dođe kraj — smiraj jednog sumornog, zimskog dana 
kada je otišla tiho naša profesorka Dana. 
Verujte na reč — nije to baš tako. 
Ubediću vas da ipak otišla nije! 
Jer dokle god živimo svi mi njeni, 
ovde i negde tamo, 
i dokle god o njoj pričamo 
i sećamo se nje — živeće i ona, sa nama i u nama. 
Verujte… 
 
Čuvaćemo trajno uspomene na našu prof. emeritus dr Danicu Agbabu. 
 

prof. dr Ljiljana Tasić, redovni profesor u penziji 
dr sc. Branka Ivković, vanredni profesor 

2. decembar 2025. godine 


